
 

 

Questionario sulla soddisfazione circa il servizio Scuola Primaria  Ist. Comp. “G. Camozzi” classi quinte 2012-13  

 

Scuole primarie PAPA GIOVANNI (32/32) . ROSA (38/42) .  ROSMINI (38/39)    108 QUESTIONARI PERVENUTI (su 113 alunni) 

 

 

 SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE 

La scuola che ha frequentato suo/a figlio/a in questi cinque anni ha risposto alle sue 

aspettative ? 54 (49%) 50 (46%) 5 (4%) 0 

La scuola in questi cinque anni ha saputo valorizzare le capacità di suo/a figlio/a ? 37 (34%) 60 (55%) 11 (10%) 0 

La scuola che ha frequentato suo/a figlio/a in questi cinque anni ha saputo motivarlo/a 

adeguatamente all‟apprendimento ? 46(42%) 51(47%) 10 (9%) 1(1%) 

La scuola ha saputo realizzare un efficace percorso educativo per suo/a figlio/a (rapporti 

con i coetanei, rispetto delle “regole”, rapporti con gli adulti, autonomia personale) ? 53(49%) 44(41%) 9(8%) 1(1%) 

In generale, crede che suo/a  figlio/a abbia acquisito una buona preparazione in vista della 

Scuola secondaria ? 55(51%) 49(45%) 4(4%) 0 

 

 

ERANO TROPPI E 

DIFFICILI DA 

GESTIRE 

ERANO TROPPI, MA 

FACILI DA GESTIRE 

NON ERANO TROPPI, 

MA DIFFICILI DA 

GESTIRE 

NON ERANO TROPPI 

E FACILI DA 

GESTIRE 

ERANO TROPPO 

POCHI 

In base alla sua esperienza, come è stata la gestione dei „compiti a casa‟ ? 15(14%) 35(33%) 12(11%) 44(41%) 1(1%) 

 SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE 

Oltre alle normali “materie”, in questi cinque anni la classe di suo/a figlio/a ha usufruito 

di tanti “progetti”. E‟ stato soddisfatto di queste iniziative ? 58(54%) 47(43%) 2(2%) 1(1%) 

In questi cinque anni la classe di suo/a figlio/a ha effettuato diverse “uscite sul territorio – 

gite”. E‟ stato soddisfatto di queste iniziative ? 53(49%) 45(41%) 10(9%) 0 

In questi cinque anni la classe di suo/a figlio/a ha organizzato momenti  di incontro, 

feste...   E‟ stato soddisfatto di queste iniziative ? 32(30%) 55(52%) 18(17%) 0 

E‟ soddisfatto della comunicazione “scuola-famiglia” (avvisi, assemblee, colloqui…) 

messa in atto dalla scuola in questi cinque anni ? 54(50%) 49(45%) 3(3%) 2(2%) 

Come genitore, in questi cinque anni, si è sentito coinvolto nel percorso scolastico di 

suo/a figlio/a ? 39(37%) 58(55%) 8(7%) 1(1%) 

Come genitore, in questi cinque anni, si è sentito ben accolto e ascoltato nei suoi rapporti 

con gli insegnanti ? 

SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE 

55(52%) 43(40%) 6(6%) 2(2%) 

In caso di difficoltà di suo/a figlio/a, gli insegnanti hanno saputo fornirle un valido aiuto ? 57(55%) 40(38%) 7(7%) 0 

Per la realizzazione dei „progetti‟ e per le „visite d‟istruzione‟ a volte la scuola le ha 

chiesto un contributo.  Quale è il suo giudizio ? 

TROPPE RICHIESTE 

RICHIESTE 

MODERATE E 

GIUSTIFICATE 

AVREI DATO VOLENTIERI DI PIU’ 

3(3%) 96(90%) 8(7%) 



 

 

 SI’, SEMPRE SI’, MA NON SEMPRE NO, QUASI MAI NO, MAI 

In questi cinque anni, suo/a figlio/a era contento/a di venire a scuola ? 61(57%) 42(40%) 3(3%) 0 

 SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE 

E‟ soddisfatto delle attività messe in atto dalla scuola per la vigilanza e la sicurezza di 

suo/a figlio/a (esercitazioni, avvisi, sorveglianza, interventi in caso di infortunio, 

assicurazione…) ? 
66(61%) 40(37%) 2(2%) 0 

E‟ soddisfatto dei servizi di pulizia-sorveglianza offerti dalla scuola ? 37(34%) 60(54%) 11(10%) 2(2%) 

E‟ soddisfatto del servizio-mensa offerto a suo/a figlio/a in questi cinque anni ? SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE NON NE HO USUFRUITO 

38(38%)* 48(48%) 11(11%) 4(4%) 7 

E‟ soddisfatto dei servizi di segreteria offerti dall‟Istituto Camozzi in questi cinque anni ? 38(38%) 54(54%) 6(6%) 1(1%) 9 

Se ha avuto necessità di rivolgersi alla dirigenza dell‟Istituto Camozzi  , è stato 

soddisfatto delle risposte ottenute ? 25(35%) 39(54%) 4(5%) 4(5%) 34 

 SI’, TOTALMENTE SI’, ABBASTANZA NO, POCO NO, PER NIENTE NON SO 

In questi cinque anni è stato soddisfatto del lavoro svolto dal Consiglio d‟Istituto ? 28(27%) 62(59%) 4(4%) 0 11(10%) 

In questi cinque anni è stato soddisfatto dell‟operato dei rappresentanti di classe ? 41(38%) 55(51%) 7(6%) 2(2%) 3(3%) 

 SI, MOLTO SPESSO 
SI, PARECCHIE 

VOLTE 

SI, POCHE 

VOLTE 
NO, MAI  

Ha visitato il sito dell‟Istituto ? 20(19%) 39(37%) 31(29%) 16(15%)  

 MOLTO UTILE ABBASTANZA UTILE 
NON MOLTO 

UTILE 
PER NIENTE UTILE  

Come giudica il sito dell‟Istituto ? 27(25%) 61(57%) 4(4%) 0 15(14%) 

 

 
Iscriverebbe  ancora suo/a figlio/a a questa scuola ? SI’ 

103(95%) 
NO 

5(5%) 
 
 

 
*con valutazione molto differenziata Rosmini(47%) PapaGiovanni (44%) rispetto alla Rosa(16%) 

 

 

 

 



 

 

Elementi per una analisi dei risultati 

 

I punteggi TOTALMENTE SODDISFATTO vicini/sopra il 50% 
 

 % tot Scuola/e migliore/i 

Richiesta soldi per progetti e uscite 90 % Rosmini Papa Giovanni Rosa 

Compiti facili da gestire 74 % Rosa 

Vigilanza e sicurezza 61 % Rosmini Papa Giovanni Rosa 

Ragazzi contenti di venire a scuola 57 % Rosmini Papa Giovanni 

Valido aiuto in caso di difficoltà 55 % Papa Giovanni Rosmini 

Progetti  54 % Rosmini Rosa 

Buona accoglienza e ascolto 52 % Papa Giovanni Rosmini 

Buona preparazione in vista della Secondaria 51 % Rosa Rosmini 

Comunicazione scuola-famiglia  50 % Rosa 

Risposta alle aspettative 49 % Papa Giovanni Rosa 

Efficace percorso educativo 49 % Rosmini 

Uscite sul territorio-gite 49 % Papa Giovanni 
 

I punteggi TOTALMENTE SODDISFATTO più bassi 
 

 % tot Scuola/e migliore/i 

Momenti di incontro - feste 30 % Papa Giovanni 

Valorizzare capacità singolo alunno 34 % Rosmini 

Coinvolgimento genitori nel percorso scolastico 37 % Rosmini 

Capacità di motivare gli alunni 42 % Rosmini 

 

 


